

过去几天，“币圈”遭遇了史上最大一起盗窃案，而且多次反转，接连上演了三集“高能剧情”：先是令人咋舌的黑客袭击，然后是巨额盗窃，最后居然是还钱的迷之操作。据外媒报道，遭遇袭击的虚拟货币兑换平台Poly Network现在提出奖励黑客50万美元，甚至还承诺不让其承担袭击责任。



让人意想不到的，涉事黑客居然宣称要还钱，还表示“对钱不是很感兴趣”。

据报道，上述黑客在区块链上发表了一份3页的“自我采访”，称本来就打算还钱的，这次袭击只是为了强调Poly Network的软件存在漏洞。他们担心找到的漏洞会被平台悄悄修复，这才决定拿走大笔虚拟货币，以便“说明问题”。黑客甚至称，他们不想造成“虚拟货币界的大恐慌”，因此只拿走了“重要的币种”，没拿狗狗币之类的币种。

伦敦一家区块链分析公司Elliptic的联合创始人汤姆·罗宾逊分析道，有可能“这名黑客在偷了钱后才意识到，这次造成了多大的轰动，引来巨大关注，（他们）也意识到不管这笔钱转移到哪里都会被盯着，于是才决定还钱。”

也有人质疑，如果黑客的动机如此高尚，那为什么要在网上讥讽和吹嘘呢？而且，据一家网络安全公司称，快要找出嫌犯的身份了。因此，黑客很可能是“吃多到嚼不下”，害怕身份暴露，才决定还钱。

不管黑客的真实动机是什么，Poly Network都接受了黑客的这一解释，并称其为“白帽子先生”。白帽子黑客指的是遵守职业道德的安全研究人员，使用其黑客技能做好事，帮助组织机构寻找安全漏洞。

“我们相信你的作为是白帽子行为，我们计划向你提供50万美元奖励。” Poly Network甚至还向黑客承诺，“我们向你保证，不会因为这次事件而承担责任。”

网络安全界被激怒：或将创下黑客洗白先例

此番，Poly Network对黑客居然又免责又奖励，这番操作当即激怒了网络安全界。

人们担心，这会创下下一个影响极坏的先例，让那些违法犯罪的黑客找到洗白自己的方式。

曼彻斯特城市大学的讲师凯蒂·帕克斯顿-费尔就是一名白帽子黑客，曾帮助包括美国国防部在内的组织机构找到多个网络安全漏洞。她也认为，“把这一次黑客袭击定义为白帽子，实在令人失望”。



↑配图 图据BBC

汤姆·罗宾逊还补充道，在区块链上可以看到有价值几千美元的各种虚拟货币在黑客手里，但是不清楚这一部分到底属于被盗的这一批，还是人们应黑客要求而给出的还钱“感谢金”。除此以外，一名用户此前提醒黑客，泰达币（Tether）被开发者冻结了。黑客为此还给出了一笔价值4万美元的以太币作为“线报”费用。

对于Poly Network提出的奖金，黑客表示，他们“没兴趣”。

红星新闻记者 林容

编辑 郭宇

（下载红星新闻，报料有奖！）